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Acta No. 189 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día Jueves 27 de Octubre de 

2022, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  
CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 
GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA BERNO 

ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO 

PAZ HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 
JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO 

VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESÚS HÉCTOR. El concejal Gustavo Núñez, 
solicitó permiso. 
 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 
orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
3. INVITADOS 

DR JIMMY MOSQUERA SECRETARIO DE GOBIERNO 

DRA DAYRA PALACIOS SECRETARIA DE CULTURA 

DR. JAVIER RUANO SECRETARIO DE SALUD 

CORONEL ALDEMAR ACOSTA COMANDANTE MEPAS 

DR CARLOS ARELLANO DIRECTOR ESPACIO PUBLICO 

TEMA: INFORME SOBRE LAS ACCIONES ADELANTADAS PARA LA 
PREVENCIÓN POR PÓLVORA DENTRO DE LAS FESTIVIDADES DE FIN 

DE AÑO. INVITA CONCEJAL VALDEMAR VILLOTA. 

 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El Concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva. 
 
Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

3. INVITADOS 
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DR JIMMY MOSQUERA SECRETARIO DE GOBIERNO 

DRA DAYRA PALACIOS SECRETARIA DE CULTURA 

DR. JAVIER RUANO SECRETARIO DE SALUD 

CORONEL ALDEMAR ACOSTA COMANDANTE MEPAS 

DR CARLOS ARELLANO DIRECTOR ESPACIO PUBLICO 

TEMA: INFORME SOBRE LAS ACCIONES ADELANTADAS PARA LA 
PREVENCIÓN POR PÓLVORA DENTRO DE LAS FESTIVIDADES DE 

FIN DE AÑO. INVITA CONCEJAL VALDEMAR VILLOTA. 

El Concejal Valdemar Villota, comenta que se debe tratar el tema de la 
comercialización de pólvora en la temporada decembrina, las razones para 

evitar esta acción, es por protección de la comunidad, ya que la manipulación 
de esta clase de artefactos afecta la vida de las mismas. 

 
Toma la palabra el Doctor Javier Ruano, Secretario de Salud municipal, saluda 

a los asistentes y hace una presentación sobre las acciones a ejecutar vigencias 
2022. Tareas y compromisos de la campaña Pasto sin pólvora. 
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Toma la palabra el Doctor Jimmy MOSQUERA, Subsecretario de Justicia y 
Convivencia de la Secretaria o de gobierno, comenta que están trabajando 

desde el 01 de enero, están realizando las incautaciones con el comité de 
pólvora, sobre todo en el sector rural, se realizarán operativos específicos para 

fechas decembrinas. 
 

El Doctor JULIO CESAR RAMÍREZ, Subsecretario de Cultura Ciudadana, hace 
la siguiente presentación:  
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EL Doctor Carlos Arellano, comenta que están articulándose con las diferentes 
dependencias, para iniciar con las acciones en contra de la pólvora, se debe 

hacer desde estos días, en el momento trabajan en información a los entes de 
control que tienen los procesos de incautación de pólvora. Informa que se 

trabajó con la secretaría de desarrollo económico con 150 vendedores de años 
viejos, para reconversión laboral. 
 

La Presidencia, comenta que celebra el desarrollo de los 4 comités para tratar 
el tema de pólvora, así las acciones tomadas son planificadas, el resul tado de 

la campaña Pasto sin pólvora, dará buenos resultados con las instituciones 
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articuladas; se debe analizar el número de familias que están en este trabajo, 

para hacer reconversión laboral, con un análisis del tema, se debe propender 
por la profesionalización del uso de la pólvora. 

 
EL Concejal Crhystiam Muñoz,  agradece al secretario de salud por su 

objetividad, la administración el año pasado no trabajo en la prevención en 
cuanto a quemados y venta de pólvora, se presentaron muchos casos graves 

de manipulación de pólvora, afirma que la administración dio un mal ejemplo, 
al mismo tiempo que se trabajaba con campañas en contra de la pólvora, SEPAL 
explotaba cantidad de pólvora, considera que se debe prohibir, hace daños 

quemando personas, hace daño a la fauna , flora, a los animales. Este es un 
trabajo con policía nacional, ya que llegaron cantidad de toneladas de pólvora 

a la ciudad. Se espera que este año se realicen los controles necesarios para 
evitar accidentes. 

 
El Concejal Berno López, hace un reconocimiento al trabajo del doctor Ruano, 

avala el proceso presentado, afirma que el tema de agua se lo trabajo con las 
juntas de acción comunal, por lo tanto estos temas de pólvora se deberían 
trabajar con cada presidente de junta. Solicita que la administración realice un 

recorrido por los barrios y proteger a la comunidad utilizando la cultura. 
 

EL Concejal Nicolás Toro, comenta que a nivel nacional, Pasto quedó en primer 
puesto en accidentes por uso de pólvora, el municipio empezó con la 

inauguración de los alumbrados quemando pólvora, esto fue un mal ejemplo 
para la ciudadanía, esto se debe corregir, afirma que hace algunos años se hizo 

una reconversión laboral , se llegó a acuerdos de entregar los permisos, se 
terminó la asociación sindical, la administración los contrató en Empopasto, 
otro grupo se lo capacitó y se les entregó recursos para procesos productivos, 

otro grupo se los capacitó para manejo de pólvora de manera profesional, pero 
a la mayoría no les cumplieron y salieron nuevamente a vender pólvora. 

Considera que si se va a iniciar otro proceso debe hacerse seguimiento y 
cumplir con los compromisos. 

 
Toma la palabra el Mayor Galo Delgado, comandante del grupo de operaciones 

GOES, informa que como policía nacional siempre han trabajado con las 
autoridades municipales, se han realizado planes de acción, para generar al 
máximo la prevención en la manipulación de la pólvora lo cual solo lo deben 

hacer personas especializadas, se realizarán operativos de incautación con 
campañas de prevención y educación ciudadana. 

 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
El Concejal Crhystiam Muñoz, comenta que la ARN, está trabajando con un 

convenio en el municipio de Pasto, quienes desean socializar dicho convenio en 
el concejo de Pasto, solicita se les asigne una fecha. 
 

El Concejal Nicolás Toro, propone se envíe un saludo al sindicato de 
profesores, por cumplir 40 años de actividades. 

 
Se somete a consideración y es aprobado. 
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El Concejal Álvaro Gomezjurado, solicita se convoque a los representantes 

de los tríos para el día miércoles a las 2:00 p.m., para generar propuestas en 
la creación del acuerdo municipal. 

 
El Concejal Berno López, comenta que en la comuna 6 se están talando los 

árboles, con muchos años de antigüedad, se solicita a Corponariño dar el 
permiso para organizar un lavadero, esto es grave, porque se está dañando el 

medio ambiente. 
 
El Concejal Carlos Acosta, comenta que ese sector es privado, pero si existen 

los árboles allí, considera que no se deben tener dobles reglas, porque el 
propietario paga sus impuestos, pero no puede construir, este caso se debe 

analizar. 
 

El Concejal Manuel Prado, comenta que hizo una solicitud a la dirección de 
plazas de mercado y aún no se la envían, afirma que la administración solo está 

funcionando con procesos de tutelas.  
 
Siendo las 12:15 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 28 
de Octubre de 2.022 a las 3:00 p.m. 

 
 

 

 

 

 
WILLIAM ANDRES MENESES RIVADENEIRA SILVIO ROLANDO BRAVO  

Presidente Concejo Municipal   Secretario General 
 
 

 

Proyectò Aydé Eliana Coral González 

               Técnico Concejo Municipal 
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